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prof. dr. Szabó Gábor, Egyetemünk rektora ünnepi beszéde 

elhangzott az Egyetem Napján, 2006. november 10.-én a József Attila Tanulmányi és Információs 
Központban 

Tisztelt Vendégeink! Tisztelt Ünnepi Szenátusülés! Hölgyeim és Uraim! 

85 éves a szegedi felsőoktatás. Amikor a jubileumi tanév számára kerestünk mottót, az volt a 
célunk, hogy megkísérelve a lehetetlent, pár szóban foglaljunk össze egy univerzumot, a Szegedi 
Tudományegyetem teljes világát. Benne múltjával, jelenével és jövőjével. 

A szegedi felsőoktatás létrejöttének körülményei jelölték ki azt a sorsot és küldetést, amelyet a 
Szegedi Tudományegyetemnek vállalnia kellett az elmúlt 85 évben. Nem a hagyományos egyetemi 
célokra gondolok. Annak természetesnek kell lennie, hogy egy felsőoktatási műhely arra törekszik, a 
tudomány tehetségénél fogva hozzájáruljon a fejlődéshez és egy törekvő, az elődöknél előbbre jutó 
nemzedék neveléséhez. 85 évvel ezelőtt a szegedi felsőoktatás születésének percében elrendeltetett, 
hogy mi, szegedi egyetemi polgárok soha ne elégedjünk meg a kutatás és az oktatás feladatával. 

Amikor Szeged új otthont biztosított a menekülni kényszerült kolozsvári egyetemnek, nem csak 
szállást adott, de csodás, új célokat is. A Szegedi Tudományegyetem hivatása, 85 éve betöltött 
szerepvállalása egy szellemi központ hitvallása. Olyan kiválasztott helyé, mely képes a tudományt 
sokakat összekötő erőként mindannyiunk szolgálatába állítani. Ahol a tudás közössége mindenki 
számára nyitva áll, aki becsülettel és tisztességgel akarja hasznát a saját és a köz javára fordítani -
akár határainkon túl is. 

A szegedi kutatóműhelyek világszínvonalú szakmai munkája kezdetektől arra készteti az 
Universitas képviselőit, hogy a nemzetközi tudományos élet aktív résztvevőjeként és hasznos 
szereplőjeként vállaljanak felelősséget eredményeikért. A sikerek nemzetközi szintű kamatoztatása 
mindig is a hangsúlyos célkitűzések között szerepelt, csakúgy, mint a tapasztalatokat jelentő és értékes 
barátságokat hozó külkapcsolatok kiépítése és fejlesztése. 

A szegedi felsőoktatás elmúlt 85 éve ezen célok magvalósításáról szólt. A tudományos világban 
ezidáig kivívott elismerés, a Szegedi Tudományegyetemen zajló munkát minősítő nemzetközi sikerek, a 
virágzó külkapcsolatok és több tízezer egykori polgárunk boldogulása, egytől egyig azt mutatja, hogy 
a szegedi felsőoktatás tudományos és társadalmi szerepvállalása méltó az alapító atyák szándékához. 

A mai napon, amikor a szegedi felsőoktatás indulásának 85. évét ünnepeljük, úgy tisztelgünk 
legméltóbban azok előtt, akiknek egyetemünk léte és virágzása köszönhető, ha egyszerre 
gondolkodunk a múltját büszkeséggel vállaló, a jelenre felelősséggel tekintő, és a jövőt okosan 
megtervező szegedi egyetemi polgárként. 

Kívánom, hogy a mögöttünk álló évtizedek egy olyan Universitas első évtizedei legyenek, mely 
Közép-Európa jelentős egyetemeként évszázadokig szolgálja a haladás és fejlődés ügyét. 

Mindannyiunknak kívánok ehhez nagy ívű terveket, a tervek megvalósításához kellő ambíciót! 
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Egészségügyi integráció Szegeden

Szeged városa és a Szegedi Tudományegyetem vezetése úgy döntött: egységesíti a szegedi 
egészségügyet. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a jövőben minden egészségügyi intézményt az 
egyetem, illetve azon belül a Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum 
működtet. A szándéknyilatkozat már megszületett, és amennyiben azt a városi közgyűlés, illetve az 
egyetemi döntéshozó testületek is megerősítik, az integráció jogi értelemben még ebben az évben 
megtörténik.

Az integráció több szempontból is elodázhatatlan -hangsúlyozza Mikó Tivadar prof. centrumelnök. 
Szegeden ma összesen 39 telephelyen folyik betegellátás. A szétszórt egységek működtetése rendkívül 
költségigényes: az elmúlt 20 évben a működőképesség fenntartása, csak az épületek vonatkozásában, 
mai árakon számolva több mint 40 milliárd forintot emésztett fel. Ilyen körülmények között nemcsak 
az ésszerű anyagi, de az emberi erőforrás-gazdálkodás is lehetetlen.

Nem véletlen, hogy a II. Nemzeti Fejlesztési Tervhez benyújtott Biopolisz egészségipari kulcsprojekt 
egyik fő célja a 21. századi betegellátás, kutatás és oktatás követelményeinek minden szempontból 
megfelelő klinikapark felépítése. Ez utóbbi azonban hosszabb távú program. A struktúraváltást 
ugyanakkor nem lehet tovább halogatni -  és nem csupán a kormányszinten tervezett intézkedések 
miatt (lásd a Központi akarat című fejezetet).

Botka László polgármester az integrációt bejelentő sajtótájékoztatón úgy fogalmazott: a városban 
megvalósuló fejlesztések akkor érnek valamit, ha azok együtt járnak az intézményrendszer 
átalakításával. Mikó professzor szerint ez mindenki számára egyértelmű, ha belegondol, hogy 
Szegeden ma a különféle szakmák sebészei 12 műtőblokkban operálnak, a városban 10 intenzív 
részleg működik, a diagnosztikai hátteret 8 nagy és 16 kisebb klinikai kémiai laboratórium 
szolgáltatja, és külön ambulanciák vannak a szakrendelőben, a kórházban és a klinikákon is. A józan 
ész mindenképpen azt diktálja, hogy ezeket a párhuzamosságokat megszüntessük, hogy az így 
felszabaduló forrásokat az eddiginél sokkal hatékonyabban, így például olyan ellátási formákra 
tudjuk fordítani, amelyek ma nem érhetők el Szegeden — hangsúlyozza a centrumelnök.

Mikó Tivadar prof. ugyanakkor fontosnak tartja megjegyezni, hogy a konkrét lépések csak megfontolt 
előkészítés után és akkor kezdődhetnek el, ha már tudják, milyen volumenű forrás áll rendelkezésre az 
átszervezésekhez. Míg ez utóbbinál számítanak az Egészségügyi Minisztériumnál megpályázott 600 
millió forintos támogatásra, az előbbi koordinálásával, lebonyolításával Mikó professzor Kemény 
Lajos prof. stratégiai helyettest, Thurzó László prof. klinikai helyettest, illetve Pajor László 
professzort, a kórház főigazgatóját, leendő integrációs centrumelnök-helyettest bízta meg. Az ő 
feladatuk lesz, hogy az illetékes szakmai és tanszékvezetők véleményére támaszkodva, javaslatot 
tegyenek az egységesítés egyes konkrét lépéseinek lehető legoptimálisabb megoldására. A 
centrumelnök tisztában van vele, hogy az integráció egyes vélt és valós vezetői érdekeket egyaránt 
sért majd, és a betegellátó egységek költözése, összevonása a dolgozók számára sem lesz könnyű. 
Mikó prof. türelmet kér, és bízik benne: előbb-utóbb mindenki számára nyilvánvaló lesz, hogy az 
integráció nem kényszer, hanem egy óriási lehetőség az egyetem számára. Miként Szabó Gábor prof 
rektor fogalmazott: „Az egyetem feladatköre és felelőssége bővülni fog, az a célunk, hogy egy 
egységes és logisztikailag jól szervezett betegellátási rendszert építsünk ki Szegeden ”.

Központi akarat

A Kormány döntött: januártól átalakul az egészségügyi ellátórendszer. Az úgynevezett 
Kórházfejlesztési törvény már a Parlament előtt van. A tervek szerint a jövőben csak kiemelt, illetve 
általános kórházakat, valamint járóbeteg központokat finanszírozna az egészségbiztosító. A kiemelt
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kórházak feladata lesz, hogy a legmodernebb technikával felszerelve, nagy tapasztalatú orvosokkal 
közel azonos eléréssel biztosítsák a súlyos, vagy speciális betegségben szenvedők ellátását. Az ellátás 
biztonsága és garantált minősége érdekében a jövőben csak a központokban folyhat például a 
daganatos betegek kezelése vagy a szervátültetés, szívműtét, és hasonló, nagy felkészültséget és rutint 
igénylő beavatkozás. A kiemelt kórházak egyúttal sürgősségi központok is: az év 365 napjában 24 
órán át fogadják a sürgősségi ellátásra szoruló betegeket. A kiemelt kórházak munkáját a 
legmodernebb technológiákat is alkalmazó diagnosztikai központok segítik. Ezen kórházak katasztrófa 
és járvány esetén kötelesek 3, illetve 6 órán belül meghatározott kapacitásokkal a védekezésben és 
ellátásban részt venni.

A tervezett kiemelt kórházak, illetve szakkórházak közé tartoznának Csongrád megyében a Szentesi 
kórház és a Deszki Mellkassebészeti Szakkórház mellett az egyetemi klinikák.

A változtatás célja, hogy
-  a kiemelt kórházak átlagosan 55 km-en belül,
-  a területi kórházak átlagosan 30 km-en belül,
-  a járóbeteg-központok átlagosan 20 km-en belül,
-  a mentők 15 percen belül mindenki számára elérhetőek legyenek.

Az ősszel kiírt struktúra-átalakítási pályázat hatására -  amelyen Szeged is indult -  mintegy 4 ezer 
aktív ágyat szüntetnek meg, vagy alakítanak át a tulajdonosok és intézményeik. A Kórházfejlesztési 
törvény további 12 ezer aktív ágy megszüntetését vagy átalakítását írja elő a jelenlegi összesen több 
mint 60 ezerből. A krónikus fekvőbeteg ellátásban (rehabilitáció, ápolás) elérhető ágyak száma 
ugyanakkor 7 ezerrel nő a mostani kevesebb mint 20 ezerről.

A Dél-Alföldi Régióban a kormány összesen 2142 aktív, valamint 1756 krónikus ággyal számol a 
jövőben. Ezen belül a Szegedi Tudományegyetem klinikáin 1117 aktív és 92 krónikus ágyat 
finanszírozna az OEP. Ezen felül további kapacitásokért pályázni lehet régiós szinten.

íjí íjí íjí íjí íjí

Szegedi Tudományegyetem
Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum

A minőségirányításban elért kimagasló eredménye elismeréseként az egyik legrangosabb hazai 
minőségügyi kitüntetésben, ILASA-Shiba Díjban részesült a Szegedi Tudományegyetem Szent- 
Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum Általános Orvostudományi Kar Klinikai 
Központja. A díjat az alapító Shiba professzortól prof. dr. Mikó Tivadar centrumelnök vette át.

A Klinikai Központ célja, hogy a Dél-Alföldi Régió vezető betegellátó intézményévé váljon. 
Ennek során kiemelt feladat a dél-alföldi régió progresszív betegellátásának biztosítása; az ellátás 
hatékonyságának, a betegek és a betegellátók elégedettségének javítása; a tudományos tények és az 
összegyűlt szakmai tapasztalatok alapján kidolgozott orvosi és ápolási protokollok folyamatos 
fejlesztése, valamint az ellátás minőségét jellemző mutatók nyomon követése.

A folyamatos fejlődés csak jól kidolgozott stratégiával lehetséges, amelyhez keretet és egységes 
alapot biztosíthat a komplex és jól működő minőségirányítási rendszer.

A Klinikai Központ ISO 9001 és Kórházi Ellátási Standardok szerint tanúsított minőségirányítási 
rendszerének a stratégiai célokhoz illeszkedő fejlesztését ismerték el a bírálók a díj odaítélésével.

Az ILASA-Shiba Díjról
Japán és az Amerikai Egyesült Államok után 1989-ben a világon harmadikként Magyarországon 

hoztak létre minőségdíjat a Teljes Körű Minőségirányításban (TQM) kiváló eredményeket elért 
szervezetek elismerésére.
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A díj névadója, dr. Shoji Shiba professzor 1987-ben az HASA (Nemzetközi Alkalmazott 
Rendszerelemzési Intézet) nemzetközi szakértőjeként az akkori ipari miniszter felkérésére egy tíztagú 
magyar csoporttal Cselekvési Programot dolgozott ki az Átfogó Minőségvezetési Rendszer 
bevezetésére a magyar iparban. A csoportmunka vezetéséért járó tiszteletdíjból alapították meg a 
díjat, amellyel az TQM bevezetésében kitűnt vállalatok, csoportok és egyének erőfeszítéseit ismerik 
el. A díjat 1989-ben adták át először. 1996-tól az ipar és a szolgáltatás mellett az egészségügy és az 
oktatás, majd 2001-től a közszolgálat területére is kiterjesztették az elismerést, amelynek nyertesei jó 
eséllyel indulnak később a magyar Nemzeti Minőségi Díjért. Az idei. Parlamentben tartott díjátadó 
ünnepségen Mandur László, az országgyűlés alelnöke a Köztársasági Érdemrend Nagykeresztjét adta 
át Shiba professzornak.

Szeged, 2006. november 8.

prof. dr. Mikó Tivadar 
Centrumelnök

^ ^ ^ ^ ^^  ^  ^  m m

A Szegedi Tudományegyetem Szenátusa 2006. október 30-án rendkívüli ülést tartott

Napirendi pontok 

1. Személyi ügyek

/. Javaslat tanszékvezetői megbízásra

Természettudományi Kar

— Javaslat dr. Körmöczi László egyetemi docens tanszékvezetői megbízására az Ökológiai 
Tanszékre

— Javaslat dr. M akra László egyetemi docens tanszékvezetői megbízására az Éghajlattani és 
Tájföldrajzi Tanszékre

— Javaslat dr. Unger János egyetemi docens tanszékvezetői megbízására az Éghajlattani és 
Tájföldrajzi Tanszékre

— Javaslat dr. Maróy Péter egyetemi tanár tanszékvezetői megbízására a Genetikai és Molekuláris 
Biológiai Tanszékre
Előterjesztő: prof. dr. Csirik János dékán 

Javaslat intézetvezetői megbízás meghosszabbítására 

Állam- és Jogtudományi Kar

— Javaslat prof. dr. Badó Attila intézetvezető egyetemi tanár megbízásának meghosszabbítására az 
Összehasonlító Jogi Intézetbe

— Javaslat prof. dr. Hajdú József intézetvezető egyetemi docens megbízásának meghosszabbítására 
a Munkaügyi Kapcsolatok és Társadalombiztosítási Képzések Intézetbe
Előterjesztő: dr. Szabó Imre dékán



XVII. évfolyam 8. szám

HL Javaslat egyéb vezetői megbízás meghosszabbítására

— Javaslat Madarászné Szász Éva óvodavezető megbízásának meghosszabbítására az Egyetemi 
Óvodába
Előterjesztő: prof. dr. Pukánszky Béla rektorhelyettes 

IV. Javaslat Klebelsberg Kunó-díj adományozására

— Javaslat prof. dr. Balázs Mihály egyetemi tanár (BTK Régi Magyar Irodalmi Tanszék) részére 
Klebelsberg Kunó-díj adományozására

— Javaslat prof. dr. Dobozy Attila akadémikus egyetemi tanár (ÁOK Bőrgyógyászati és 
Allergológiai Klinika) részére Klebelsberg Kunó-díj adományozására

— Javaslat prof. dr. Molnár Imre emeritus professzor (ÁJTK Római Jogi Tanszék) részére 
Klebelsberg Kunó-díj emeritus fokozatának adományozására

— Javaslat prof. dr. Szemere György emeritus professzor (ÁOK Orvosi Genetikai Intézet) részére 
Klebelsberg Kunó-díj emeritus fokozatának adományozására
Előterjesztő: prof. dr. Berta Árpád a kuratórium elnöke

2. A mérnökképzés fejlesztése a Szegedi Egyetemen
Előterjesztő: prof. dr. Szabó Gábor rektor

3. A Szegedi Tudományegyetem Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása 
Előterjesztő: dr. Szabó Imre dékán

4. Javaslat a Szenátus Választási szabályzatának elfogadására
Előterjesztő: dr. Szabó Imre dékán

5. Javaslat a Szenátus ügyrendjének elfogadására
Előterjesztő: dr. Szabó Imre dékán

6. Javaslat a munkáltatói jogkörök gyakorlásának rendjére
Előterjesztő: dr. Merényi Mária főtitkár

7. Javaslat a Szegedi Tudományegyetem Köztársasági Ösztöndíj Szabályzatának módosítására
Előterjesztő: prof. dr. Badó Attila rektorhelyettes

8. A Szegedi Tudományegyetemen 2002-ben és 2003-ban végzett hallgatók elégedettsége és 
munkaerő-piaci jellemzői -  felmérés
Előterjesztők: prof. dr. Badó Attila rektorhelyettes 

dr. Hetesi Erzsébet dékán

9. Előterjesztés Vitádéi Kft spin-off cég alapításáról
Előterjesztő: prof. dr. Penke Botond egyetemi tanár

10. Előterjesztés a PROVIT Kft-ben a Szegedi Tudományegyetem tulajdonosi részarányának 
módosítására
Előterjesztő: prof. dr. Penke Botond egyetemi tanár

11. Javaslat nem közfinanszírozott egészségügyi szolgáltatás igénybevételét önállóan 
kezdeményező betegek számára, munkaszervezetként gazdasági társaság létrehozására a 
Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi 
Centrum Általános Orvostudományi Kar Klinikai Központban
Előterjesztő: prof. dr. Mikó Tivadar centrum elnök
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12. Javaslat együttműködési megállapodás kötésére „Délalföldi Felsőoktatási kooperáció” néven 
Előterjesztő: prof. dr. Rácz Béla stratégiai rektorhelyettes

13. A Szegedi Tudományegyetem Kollégium-épületek létesítését követő hosszútávú (20 év) 
üzemeltetése PPP konstrukcióban
Előterjesztő: dr. Tráser Ferenc gazdasági és műszaki főigazgató

14. Előterjesztés a Kommunikáció- és médiatudomány mesterképzési szak létesítésére a Szegedi 
Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán
Előterjesztők: prof. dr. Pukánszky Béla rektorhelyettes 

dr. Almási Tibor dékán

15. A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi 
Centrum, a Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzat Kórháza és a Szeged Megyei Jogú 
Város Önkormányzat Szakorvosi Ellátás és Háziorvosi Szolgálat közös pályázata az 
Egészségügyi Minisztérium „az egészségügyi ellátórendszer struktúraátalakításának 
támogatására, az intézményi átalakítások megkezdéséről”, valamint a A Szegedi 
Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum külön 
benyújtott saját pályázatáról
Előterjesztő: prof. dr. Mikó Tivadar centrumelnök

16. Aktuális bejelentések, a soron következő Szenátus napirendjeinek előkészítése 
Előterjesztők: Rektori Kabinet (RK tagjai)

Dékánok
Kari főigazgatók
EHÖK-elnök
Közalkalmazotti Tanács elnöke 
Szakszervezeti Bizottság elnöke

íjí íjí íjc íjí

Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar 
Kari Tanácsi Értesítő

A Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Karának Tanácsa 2006. október 10-én 
megtartott ülésén az alábbi napirendi pontokat vitatták meg:

1. Tájékoztató a 2006. évi felvételi eljárásról, a felvételik eredményéről az Általános 
Orvostudományi Karon és a Fogorvostudományi Szakon; a hallgatói létszámok alakulásáról.

2. Tájékoztató a külföldi hallgatók 2006. évi felvételi eljárásáról, a felvételik eredményéről az 
Általános Orvostudományi Kar angol és német, a Fogorvostudományi Szak angol tagozatán; a 
hallgatói létszámok alakulása

3. Tájékoztató a PhD felvételik tapasztalatairól, a PhD hallgatók összetételéről

4. Tájékoztató a szakképzési rendelet módosításáról; a szakképzésbe lépési eljárásról, a létszámok 
alakulásáról az Általános Orvostudományi Karon

5. Az Általános Orvostudományi Kar rehabilitációs oktatása integrálása

6. Javaslat kari bizottságok létrehozására

7. Hallgatói Önkormányzat ügyrendje megvitatása
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8. Bejelentések

8.1. Javaslat részképzésre történő akkreditálásra konzerváló fogászat és fogpótlástan valamint 
fogszabályozás szakképző hellyé minősítésre
8.2. Javaslat 6 hónapos pre-doktori ösztöndíj meghosszabbítására
8.3. Tájékoztató új Centrum Doktori Tanács elnökének megválasztásáról, vélemény-nyilvánítás

Határozatok

79/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a 2006. évi felvételi jelentést.

80/2006. sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja az idegen nyelvű képzés felvételi jelentését. 

81/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a PhD képzés felvételi tapasztalatairól szóló jelentést. 

82/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a szakképzési rendelet módosításáról, a szakképzésbe 
lépési eljárásról, a létszámok alakulásáról szóló tájékoztatót.

83/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja az SZTE Általános Orvostudományi Kar 
rehabilitációs oktatása integrálására vonatkozó javaslatot. Felkéri dr. Mészáros Tamás Professzort, 
hogy a társ intézetekkel közösen tegyen a tematikára részletes előterjesztést.

84/2006. sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja az

Oktatási Bizottság:
Elnök: prof. dr. Túri Sándor oktatási dékánhelyettes
Tagok: prof. dr. Varga Tibor Tanulmányi Bizottság elnök

prof. dr. Leprán István Akkreditációs-, Kreditátviteli Bizottság elnök
prof. dr. Szabó Gyula Külföldi Hallgatók Oktatási Központja igazgató
prof. dr. Horváth Andrea Oktatási Minőségbiztosítási Bizottság elnök
dr. Barabás Katalin egyetemi docens, oktatási megbízott
prof. dr. Barzó Pál oktatási megbízott
dr. Bencsik Krisztina egyetemi adjunktus, oktatási megbízott
2 fő hallgatói képviselő

valamint a
Kreditátviteli Bizottság:
Elnök: dr. Leprán István egyetemi tanár
Tagok: dr. Dux Mária egyetemi docens

dr. Pákáski Magdolna tudományos főmunkatárs 
dr. Gyulai Rolland egyetemi adjunktus 
Hallgatói Önkormányzat képviselője

összetételét.
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85/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja az Egyetemi Hallgatói Önkormányzat kiegészítésével 
a Kar Hallgatói Önkormányzatának ügyrendjét.

86/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással javasolja dr. Seress Andrea (Szeged), a Vitaicenter MOM Kft. 
(képviselő: dr. Bíró Ildikó -  Budapest) konzerváló fogászat és fogpótlástan valamint a Zigmund EÜ. 
K.K.T. Fogszabályozási Szakrendelő (képviselő: dr. Ujváry Katalin -  Kalocsa) fogszabályozás 
szakképző hellyé történő minősítését.

87/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással hozzájárul Paróczy Zsuzsanna 6 hónapos pre-doktori időszaka 
meghosszabbításához.

88/2006.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa 28 igen -  1 nem szavazattal, túlnyomó szótöbbséggel javasolja prof. dr. Jancsó Gábor 
kinevezését a Centrum Doktori Tanács elnöki feladatai ellátására.

Szegedi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Kar 
Kari Tanácsi Értesítő

A Szegedi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Kar Tanácsának 2006. szeptember 28-án 
megtartott ülésén az alábbi napirendi pontokat vitatták meg:

1. Bejelentések
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán

a. Dékán bejelenti, hogy az Egyetem akkreditációjával egyidőben a Kar Kiválósági oklevelet 
kapott.

b-c, A Kar vezetése a következő együttműködési szerződéseket kívánja aláírni, a Kari Tanács 
jóváhagyásával:

A Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem Gyógyszerésztudományi Kara, és a 
Szegedi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Kara között -  szervezett sokoldalú 
együttműködés létesítése az oktatás, a kutatás, a gazdaság és az adminisztráció területén a 
gyógyszerészképzés és a gyógyszerkutatás fejlesztése és gazdagítása érdekében.

A Toledói Egyetem Gyógyszerésztudományi Kara (USA) és a Szegedi Tudományegyetem 
Gyógyszerésztudományi Kara megállapodik a két intézmény közötti oktatási, kutatási 
csereprogram kialakításában.

d. Dékán bejelenti, hogy: Sovány Tamás, Nacsa Ágnes, Benyák Olívia és Baki Gabriella,, 
gyógyszerészhallgatók Köztársasági ösztöndíjat nyertek el.

2. Személyi ügyek

a) dékánhelyettesi pályázatok

b) kari titkár
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán
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3. Kitüntetési javaslatok
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán
A Kari Tanács 7 kari oktató és dolgozó részére magas állami kitüntetések adományozását terjeszti 

elő.

4. Kari Bizottságok
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán

5. A Kari Tanács 2006/2007. tanév munkaterve
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán

Kiegészítési javaslatok: A novemberi Kari Tanácsülésen, a napirend bővülne a Kar 50 éves 
jubileumi ünnepségének szervezésének kérdéseivel (a szervező bizottság elnökének a dékán prof. dr. 
Erős Istvánt kérte fel), valamint a 2005/2006. tanév tanulmányi eredményeinek értékelésével.

6. Beszámoló a 2006. évi záróvizsgáról
Előterjesztő: prof. dr. Révész Piroska dékánhelyettes

A Kar Tanácsa a tájékoztatást tudomásul vette.

7. Beszámoló a 2006. évi felvételi vizsgákról
Előterjesztő: prof. dr. Révész Piroska dékánhelyettes

A Kar Tanácsa a tájékoztatást tudomásul vette.

8. Javaslat a Tanulmányi és Vizsga Szabályzathoz
Előterjesztő: prof. dr. Révész Piroska dékánhelyettes

9. Jubileumi diplomák adományozása iránti kérelmek elbírálása
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán

A  Karhoz 27 arany, 4 gyémánt, 1 vas és 1 rubin diploma iránti kérelem érkezett.

10. Javaslat a Szerves kémia tárgy oktatásának átvételére
Előterjesztő: prof. dr. Fülöp Ferenc dékán

prof. Fülöp jelzi, hogy a Szerves kémia tárgy eddigi oktatása iránt semmiféle szakmai kifogás nem 
merült fel. Megjegyzi, hogy a Karnak nem is célja, hogy sok tárgy oktatását vegye át más karoktól. 
Vannak olyan tárgyak azonban, amelyeknek oktatásához adottak a kari feltételek, ezeknek a 
tárgyaknak az oktatását a nehéz anyagi helyzet miatt a Karnak vállalnia kell. Elnök jelzi, hogy nincs 
szándék arra, hogy tömegesen tárgyakat vonjon vissza a Kar akár a TTK-tól, akár az ÁOK-tól. Ezek 
után kéri a Kari Tanácsot, hogy szavazzon arról, hogy támogatja-e a Szerves kémia tantárgy 
oktatásának átvételét 2007/2008. tanév 1. félévétől.

11. Gyógyszertárak akkreditációja
Előterjesztő: prof. dr. Erős István

A  Karhoz 16 gyógyszertár nyújtotta be akkreditációra szóló kérelmét.

Az akkreditáció meghosszabbítását 23 gyógyszertár kérte
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12. Kérdések, válaszok
Előterjesztők: A Kari Tanács Tagjai

Határozatok

A Kari Tanács egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja a szerződések tartalmát és a 
Kar vezetésének, aláírásra javasolja mind a toledói, mind a marosvásárhelyi szerződést.
[Határozat sz. 2-5-1/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács 21 "igen", 1 "nem" szavazattal, 0 tartózkodás mellet támogatja 2006. október 1-től 
2009. június 30-ig dr. Révész Piroska tanszékvezető egyetemi tanár oktatási dékánhelyettesi 
megbízatását.
[Határozat sz. 2-5-2/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács 22 "igen", 0 "nem" szavazattal, 0 tartózkodás mellett támogatja 2006. október 1-től 
2009. június 30-ig dr. Hohmann Judit egyetemi tanár tudományos és gazdasági dékánhelyettesi 
megbízatását.
[Határozat sz. 2-5-3/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács 23 "igen", 1 "nem" szavazattal, 0 tartózkodás mellett támogatja dr. Hajdú Zsuzsanna 
egyetemi docens kari titkári megbízatását.
[Határozat sz. 2-5-4/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja az Akkreditációs Bizottságot és elnökének dr. Regdon Géza egyetemi 
docenst.
[Határozat sz. 2-5-12/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Beiskolázási Bizottságot és elnökének dr. Gáspár Róbert egyetemi docenst. 
[Határozat sz. 2-5-13/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Fegyelmi Bizottságot és elnökének dr. Révész Piroska egyetemi tanárt. 
[Határozat sz. 2-5-14/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Habilitációs Bizottságot és elnökének dr. Falkay György egyetemi tanárt. 
[Határozat sz. 2-5-15/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Kollégiumi Bizottságot és elnökének dr. Báthori Mária egyetemi tanárt. 
[Határozat sz. 2-5-16/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Költségvetés Bizottságot és elnökének dr. Hohmann Judit egyetemi tanárt 
23 "igen", 0 "nem" szavazattal, 1 tartózkodás mellett.
[Határozat sz. 2-5-17/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Kredit Bizottságot és elnökének dr. Hódi Klára egyetemi tanárt.
[Határozat sz. 2-5-18/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Minőségbiztosítás Bizottságot és elnökének dr. Csóka Ildikó egyetemi 
docenst.
[Határozat sz. 2-5-19/2006. (IX. 28.) KT]
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A Kari Tanács elfogadja a Munkavédelmi Bizottságot és elnökének dr. Blazsó Gábor egyetemi 
docenst.
[Határozat sz. 2-5-20/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja az Oktatási és Tanulmányi Bizottságot és elnökének dr. Lázár László 
egyetemi docenst.
[Határozat sz. 2-5-21/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Pályázati Bizottságot és elnökének dr. Martinék Tamás egyetemi 
adjunktust.
[Határozat sz. 2-5-22/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács elfogadja a Tudományos Bizottságot és elnökének dr. Hohmann Judit egyetemi tanárt. 
[Határozat sz. 2-5-23/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács a 2006/2007. tanév munkatervét az elhangzott két módosítással egyhangúlag elfogadja. 
[Határozat sz. 2-5-24/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács 22 „igen” 1 „nem” és 1 tartózkodás mellett elfogadja, hogy

1. A hallgatók előmenetele és az oktatásra igénybe vett szemeszterek számának csökkentése 
céljából, a Kar támogatja a „csak vizsgakurzus” meghirdetését. A meghirdetés előfeltétele az adott 
kurzus befogadása, amelyet, a kurzust meghirdetni szándékozó oktató kér, a mindenkori oktatási 
dékánhelyettesnek címzett levélben. A hallgatók részére "csak vizsgakurzus" felvétele engedélyhez 
kötött és egyéni elbírálás alá esik. A kérvényt a mindenkori oktatási dékánhelyettesnek kell 
benyújtani. A hallgató ügyviteli díjat fizet a plusz lehetőségért.

2. Az államilag finanszírozott képzésben résztvevő hallgató a 13. szemesztertől költségtérítésessé 
válik. Azok a hallgatók, akik 2006. szeptember 1. előtt kezdték meg tanulmányaikat, a következő 
költségtérítést kötelesek fizetni:
13. szemeszter: a mindenkori hivatalos minimálbér összege
14. szemeszter: a teljes költségtérítés fele (8.500 Ft / kredit)
15. szemeszter: a teljes költségtérítés (17.000 Ft / kredit)
Azok a hallgatók, akik 2006. szeptember 1. után iratkoznak be a Karra, a 12. szemeszter után, csak 
a teljes költségtérítés megfizetése után folytathatják a tanulmányaikat.

3. Azok a költségtérítéses képzésben részt vevő hallgatók, akik a mintatanterv szerinti kötelező 
tárgyakat teljesítik, és az utolsó 4 félév során összesített tanulmányi átlaguk eléri a 4,0-t, a lezárt 4. 
félév végén kérhetik átvételüket az államilag finanszírozott képzésbe.

[Határozat sz. 2-5-25/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács a 18. sz. mellékletben szereplő személyek részére a jubileumi diplomák 
adományozását ellenszavazat és tartózkodás nélkül támogatja.
[Határozat sz. 2-5-26/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács 22 „igen”, 0 „nem” szavazattal, 2 tartózkodás mellett a Szerves kémia tárgy 
oktatásának átvételére tett javaslatot elfogadja.
[Határozat sz. 2-5-27/2006. (IX. 28.) KT]

A Kari Tanács a 20. sz. melléklet szerinti gyógyszertárak akkreditációját egyhangúan támogatja. 
[Határozat sz. 2-5-28/2006. (IX. 28.) KT]
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A Kari Tanács a 21. sz. melléklet szerinti gyógyszertárak akkreditációjának meghosszabbítását 
egyhangúan támogatja. 
[Határozat sz. 2-5-29/2006. (IX. 28.) KT] 

A Kari Tanács egyhangú döntés mellett dr. Hajdú Zsuzsanna docenst, kari titkárt bízza meg azzal a 
feladattal, hogy rendszeresen gondoskodjon a Kari Tanács határozatainak a Szent-Györgyi Albert 
Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum Hírlevelében történő megjelentetéséről. 
[Határozat sz. 2-5-30/2006. (IX. 28.) KT] 

Pap Kornélia - Marton János 
SZTE Egyetemi Könyvtár 

Az ÁOK impakt faktor teljesítménye 

Az impakt faktort eredetileg a tudományos folyóiratok kortól és terjedelemtől független 
idézettségi mérőszámául javasolta E. Garfield, a Science Citation Index (SCI) létrehozója. 1976-ban 
jelent meg először az SCI mellékleteként a Journal Citation Reports, benne az SCI által referált 
folyóiratok impakt faktoraival - az 1972-73-as közlemények 1974-es átlagos idézettségével. 1978-ban 
készült az első felmérés, amelyben az impakt faktort a tudományos teljesítmény jellemzésére 
használták (Marton 1978). Szemleként említhető Marton - Varró - Varró (2004). 

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen dr. Papp Gyula tudományos rektorhelyettes 
rendelkezése nyomán 1996-ban vezettük be az orvosegyetemi közleményeket tartalmazó évenkénti 
bibliográfiákban az egyes cikkek impakt faktorának feltüntetését. 

Az 1. ábrán mutatjuk be az ÁOK szerzők részvételével készült cikkek és az impakt faktor 
összegek alakulását az 1996-2005 közötti tíz évben. 

1. ábra. Az ÁOK szerzők részvételével készült 
folyóiratcikkek 10 éves adatai 

1 0 0 0 -1 I ... . . . , . , . : . . . . .. V I — I 

— 

i IT: I 1 1 "Hír lr r lT 
'96 '97 '98 '99 '00 '01 '02 '03 '04 '05 

• IF 
alF-es cikk 
• IF nélküli cikk 

Az ÁOK cikkek impakt faktor összege a tíz év alatt csaknem megkétszereződött, az impakt faktoros 
folyóiratokban megjelent cikkek száma pedig 2000 óta rendre felülmúlja az impakt faktor nélküli 
cikkekét. 

Nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy az egyes intézetek hozzájárulása nem azonos mértékű, 
hanem mint a 2. ábrán látható, a tudománymetriai értékelésekben közkeletű Lotka-féle fordított 
négyzetes eloszlást mutatja, azaz a teljesítmények nagy hányadát az intézetek kis hányada hozza létre. 
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2. ábra. Az AOK intézetek százalékos részesedése a Kar tudománymetriai összteljesítményéből (1999-
2001). (1-5: az intézetek rangsorának tízes csoportjai) 

dr. Varró András egyetemi tanár javaslatára először 1999-2001, majd 2002-2004 adataiból 
elkészítettük az ÁOK intézetek és klinikák impakt faktor alapú értékelését (Marton - Pap - Hulesch 
2006). 

Felvetődhet a kérdés, hogy megfigyelhető-e a fellendülés a „saját termés", az intézetek 
szerzőire eső impakt faktor részhányad összegek esetében is. Az 1. táblázat egyértelműen mutatja, 
hogy igen. 
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/. táblázat. Ötven ÁOK intézet 1999-2001 és 2002-2004 közt szerzett saját-rész impakt faktor
összegeinek összehasonlítása

Intézetek rangsora Saját IF 1999-01 Saját IF 2002-04 Növekedés

% összesből % összesből

1-10 389.34 57 552.72 63 42%

11-20 159.63 23 187.52 21 17%

21-50 135.18 20 133.07 15 -2%

Összes 684.15 100 873.31 100 28%

Mint látható, három év alatt 28%-kal nőtt az ÁOK szerzőkre eső impakt faktor mennyiség, ám 
az is kiderül, hogy a növekedés elsősorban a nagy teljesítményekkel rendelkező intézeteknek és 
klinikáknak köszönhető. (Nem jelenti ez, hogy a kis teljesítményű intézetek egyike sem javult, a 
tendencia azonban egyértelmű.) Következik ebből, hogy a tudományos támogatás teljesítmény szerinti 
differenciálása nagyon is indokolt.

Irodalom

Marton János: Magyar publikációk külföldi folyóiratokban. Bibliometriai vizsgálatok az 
élettudományok területén.
Magyar Tudomány 23: 922-926 (1978)

Marton János -  Varró András -  Varró Vince: Impakt faktor és tudományos teljesítmény.
Magyar Tudomány 111: 1395-1403 (2004)

Marton János -  Pap Kornélia -  Hulesch Helga: Impakt faktor és kutatási teljesítmény -  az értékelés 
gyakorlata.
Magyar Tudomány 166: 92-98 (2006)
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Október 23. alkalmából magas állami kitüntetésben részesült dr. habil. Barabás Katalin egyetemi 
docens. A Szegedi Tudományegyetem Pszichiátriai Klinikáján működő Magatartástudományi 
Munkacsoport vezetőjének kimagasló szakmai munkája elismeréseként Sólyom László köztársasági 
elnök a Magyar Köztársaság Bronz Erdemkeresztje kitüntetést adományozta.

dr. Barabás Katalin rendkívül szerteágazó munkát végez az egyetemen, ahol 32 esztendeje oktat. 
Nyolc évvel ezelőtt ő szervezte meg Szegeden a Magatartástudományi Munkacsoportot, amelynek 
keretében többek között az orvostanhallgatóknak a hivatásra felkészítő tantárgyakat oktatnak. Docens 
asszony a felelőse a kari egészségnevelő munkának, amelyért korábban Freddie Mercury díjat kapott. 
Emellett az orvoskaron olyan új típusú, az országban egyedülálló orvos-beteg kommunikációs 
tréningeket tart.
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Elvégezték az ezredik veseátültetést Szegeden

A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum 
Sebészeti Klinika Transzplantációs Munkacsoportja dr. Szenohradszky Pál főorvos vezetésével 2006. 
november 21-én elvégezte az ezredik veseátültetést. Az új szervet egy 35 éves asszony kapta.

A szegedi klinikán nagy hagyományai vannak a veseátültetéseknek: 1962-ben néhai dr. Németh 
András professzor vezetésével Kelet-Európábán először itt hajtottak végre élődonoros 
transzplantációt; 1979. október 29-én pedig szervezett formában is megkezdődtek a vese­
transzplantációk.

Az idei esztendő nemcsak az ezredik átültetés miatt lesz emlékezetes; de annyi vese­
transzplantációt nem végeztek még a szegedi klinikán, mint 2006-ban: idén ez volt az 56. műtét, 
miközben tavaly egész évben 52 beavatkozás történt. Az év végéig pedig további -  többek között 
élődonoros -  veseátültetések várhatók.

*  *  *

A zeneművészet, a képzőművészet és a tudomány kategóriájában osztották ki Csongrád megyében 
először a Príma Primissima díj területi változatát. Az egymillió forintos jutalmat hárman, köztük dr. 
Thurzó László tanszékvezető egyetemi tanár vehette át. Thurzó László onkológusprofesszor, 
tanszékvezető egyetemi tanár úgy fogalmazott: örvendetes, hogy ezekben az egészségügy számára 
ínséges időkben van, aki gondol az egészségügyre és az orvosokra is.

Mint ismert, az ország egyre több megyéjében, ez évben már tizenötben osztották ki a Príma 
Primissima díj területi változatát a Vállalkozók és Munkaadók Országos Szövetségének helyi 
szervezetei. A Príma Primissima díj 2003 óta létezik, területi változatát tavaly ítélték oda először az 
ország 8 megyéjében.

*  *  *

prof. dr. Hajnal Ferencet, Egyetemünk Családorvosi Intézetének vezetőjét választotta alelnökévé 
a 2007-2011. időszakra az Európai Általános Orvosok Uniója (UEMO). Ez a szervezet az 
általános/családorvosok legnagyobb szakmapolitikai (lobby-) tömörülése Európában, tevékenységét 
közös központban és közös személyzettel végzi a legnagyobb orvos-szakmai képviselettel, az Európai 
Orvosok Állandó Bizottságával (CPME) Brüsszelben.

*  *  *

dr. Vécsei László (Neurológiai Klinika, a Magyar Idegorvosok Társaságának elnöke) 
előterjesztésében a Glasgow-ban megrendezett Európai Neurológiai Társaságok Szövetségének 
(EFNS) kongresszusa Budapesten kerül megrendezésre. (További pályázók voltak: Isztanbul és 
Stockholm). A 15. Jubileumi kongresszusra minden bizonnyal több, mint 5000 neurológus látogat 
majd hazánkba. •

*  *  *

November 9-12. között megtartották a Magyar Szívsebészeti Társaság XIII., kongresszusa 
Szegeden. A tanácskozáson a fejlett országokban, így nálunk is vezető haláloknak számító 
szívbetegségek számos fajtájáról és azok sebészeti kezeléséről, gyógyításáról tartottak előadásokat, 
mutattak be posztereket a résztvevőknek. Magyarországon a szívsebészek és a velük együtt dolgozó 
társszakmák képviselői, sokszor szűkös anyagi körülmények között is, világszínvonalú munkát
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végeznek, állítják a szakemberek. Eredményeikről, gondjaikról és terveikről is szó esett, a szegedi 
tanácskozáson, melynek házigazdája Bogáts Gábor főorvos, a szegedi Kardiológiai Központ 
Szívsebészeti Osztály vezetője. 

í í í 

A Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtára rendezésében, a Tanulmányi és Információs 
Központ átriumában, a 85 éves a szegedi felsőoktatás címmel kiállítás nyílt. Pukánszky Béla 
professzor, rektorhelyettes megnyitó beszédében Szent-Györgyi Albert professzorra hivatkozva 
hangsúlyozta az egyetem hármas feladatát: gyűjteni, terjeszteni és gyarapítani az emberi tudást, kis 
számban nevelni a jövőnek tudósokat, akik majdan ezt a hivatást tőlünk átveszik, nevelni továbbá a 
haza részére polgárokat, akik el vannak látva a szellem fegyverével. Pukánszky professzor hozzátette 
még: a mi egyetemünknek van még egy negyedik különleges hivatása is: szellemi központja legyen a 
nagy magyar Alföldnek. 

* * 

A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum 
Öregdiák Szövetsége a Szövetség megalakulásanak 10. évfordulója alkalmábólnovember 17-én ülést 
tartott. Ezen rövid összefoglalót hallgattak meg a Szövetség megalkulásának körülményeiről és a 
Szövetség ezidáig végzett munkájáról. Ennek keretében mutatták be prof. dr. Erős István könyvét, 
amely a Szövetség 10 éves munkáját ismerteti. 

Az eseményről dr. Végh Mihály elnök, dr. Sahin-Tóth István és Ember József alelnökök 
tájéloztatták a Hírlevél olvasóit. 

Olvasóink figyelmébe! 

Ha cikket, információt kíván közölni, a következő e-mail címek egyikére küldheti: 
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haimaneva@t-online.hu 
mdomokos@bibl.u-szeged.hu 
barat@recof.szote.u-szeged.hu 
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